

关于动物

AC45. 生活在上古时代的人就用这类事物来表示涉及理解力和意愿的事物。因此，在先知书和旧约圣言的各处，类似事物由不同种类的动物来代表。动物分为两种：坏的，因为它们危险、有害；好的，因为它们无害、温驯。人里面的邪恶由坏的动物来表示，如：熊、狼、野狗；人里面的良善和温柔则由类似性质的动物来表示，如牛犊、绵羊、羊羔。此处所提到的动物是良善、温驯的那种，因而表示情感，因为此处论述的是那些正在重生的人。人里面的低级事物更多地与肉体联系在一起，被称为地上的“野兽”，都是欲望和快感。

46. “牲畜”表示人的情感，对恶人来说这是邪恶的情感，对善人来说这是良善的情感，这一点从圣言中的大量经文明显看出来。如以西结书：

看哪，我是为你们的，我必转而垂顾你们，使你们得以耕种和撒种；我必使人和牲畜在你上面加增，他们必增多繁殖；我必使你有人居住，如你古时一样。（以西结书36:9-10, 11）

这论及重生。约珥书：

田野的走兽啊，不要惧怕！因为旷野的住所长出青草。（约珥书2:22）

诗篇：

我愚昧无知，在你面前（或神眼里）如畜类一般。（诗篇73:22）

耶利米书：

看哪！日子将到，我要把人的种和牲畜的种，播种在以色列家和犹大家；我必监视他们建立，栽种。(耶利米书31:27-28)
这论及重生。

“野兽”具有类似含义，如何西阿书：

当那日，我必为她们与田间的野兽和空中的飞鸟，并地上的爬行动物立约。

(何西阿书2:18)

约伯记：

地上的野兽，你也不惧怕。因为你必与田间的石头立约；田里的野兽也必与你和好。(约伯记5:22-23)

以西结书：

我必与他们立平安的约，使邪恶的野兽从地上灭绝，他们就必在旷野中安居。(以西结书34:25)

以赛亚书：

田间的野兽必尊重我，因我使旷野有水。(以赛亚书43:20)

以西结书：

天上所有的飞鸟都在它的枝子上搭窝，田间所有的野兽都在它的枝条下生子，所有大民族都在它的荫下居住。(以西结书31:6)

这描述的是亚述，亚述表示属灵人，好比伊甸园。诗篇：

祂的众天使啊，你们要将荣耀归于祂；大鱼，果树，野兽和一切牲畜，爬行动物和有翅膀的鸟儿，你们从地上将荣耀归

于耶和華。(詩篇148:2-3, 4, 7, 9-10)

此處提到了同樣的東西，如大魚，果樹，野獸，牲畜，爬行動物和鳥；除非它們表示人裡面的活物，否則經上永遠不可能說它們將榮耀歸于耶和華。

先知書仔細區分了地上的動物與田間的動物，或說地上的牲畜和野獸與田間的牲畜和野獸。人裡面的良善被稱為牲畜，正如在以西結書和約翰福音，最接近主的人在天上被稱為活物。啟示錄：

眾天使都站在寶座和眾長老并四活物的周圍，面伏在寶座前敬拜神，敬拜羔羊。(啟示錄7:11； 19:4)

有福音傳到的人也被稱為受造物，因為他們將要被新造：

你們到全世界去，向一切受造物傳福音。(馬可福音16:15)

143. “牲畜”和“動物”在古時表示與人同住的情感和類似事物，這在如今可能顯得很奇怪。但由於那些時代的人擁有天上的觀念，還由於在靈人界，這類事物由動物，事實上由類似這些情感的動物來代表，所以當以這種方式說話時，他們不會理解為別的。在聖言中，凡提到動物的地方，無論总体地還是具体地，都沒有別的意思。聖言的整個預言部分都充滿這類事物，所以一個人若不知道每種動物具体表示什麼，就不可能明白聖言在內義上包含什麼。但動物有兩類，即邪惡或有害的動物，良善或無害的動物；良善的動物表示良善的情感，如綿羊，羔羊和鴿子；由於此處論述的主題是

属天人，或属天-属灵的人，所以此处所指的是良善的情感。动物一般表示情感，这从前面(45 - 46节)所引用的几处圣言经文可以看出来，故无需进一步证实。

714. “凡洁净的牲畜”表示对良善的情感。牲畜之所以表示情感，是因为就本身及其自我而言，人与动物没什么区别。他的(五种)感官、嗜好、属世的欲望，以及一切情感，都与动物极其相似。他的良善，甚至他的最爱也极其相似，如爱同类的同伴、子女、配偶，以至于根本没有区别。然而，他是人，比动物优越，因为他拥有动物永远不可能拥有的内在生命。这生命就是源于主的信与爱的生命；若非这生命存在于人与动物共有的一切最小细节中，他不会有任何不同。仅举一例，即对同伴的爱。如果他只为自己而爱同伴，这爱里面没有任何更为属天堂或神性之物，那么他不可能被称为一个人，因为动物也是如此。其它例子也一样。因此，如果来自主的爱之生命不存在于他的意愿中，来自主的信之生命不存在于他的理解力中，他决不是人。死后，他靠从主所获得的生命存活，因为主把他与自己联结起来。因此，他能与天使同在主的天堂，活到永远。即便一个人像野兽一样活着，只爱自己 and 涉及自己的东西，主的怜悯仍如此浩大(因为它是神性，是无限的)，以致主不会丢弃他，而是继续通过天使将自己的生命不断注入他；哪怕有人只接受野兽般的生命，主仍使他尽可能地思考，反思并理解私人或公共生活中的某

件事，或某种世俗、肉体的东西是好是坏，因而是真是假。

715. 上古之人因知道，并且当处于自我谦卑的状态时也承认，他们无非是牲畜和野兽，唯独凭从主所获得的东西而为人，或说唯独主使他们成为人，故不仅将凡属于自己的东西比作牲畜和飞鸟，还如此称呼。他们将意愿的事物比作并称为牲畜，将理解力的事物比作并称为飞鸟。但他们区分良善的情感和邪恶的情感，将良善的情感比作羔羊、绵羊、小山羊、母山羊、公山羊、公绵羊、小母牛、公牛，因为它们都是良善和温驯的，在生活中是有用的，可用来吃，皮和毛能制成衣服。这些是主要的洁净牲畜。但邪恶、凶猛，在生活中无用的，是不洁净的牲畜。

719. “不洁净的牲畜”表示对邪恶的情感。它们被称为洁净，是因为它们是温驯、良善和有用的。不洁净的则刚好相反，它们是凶残、邪恶和无用的，也有属和种。在圣言中，它们被描述为狼、熊、狐狸、猪等等，表示各种恶欲和恶意。在本节，经上说，不洁净的牲畜或邪恶的情感也要被带进方舟，原因如下：此处描述的是该教会成员的品性，尤其通过方舟，因而通过方舟内的事物来描述，确切地说，通过被带进方舟里的事物，也就是他重生前住在他里面的事物来描述。他里面的良善和真理在他重生之前就已被主提供和赐下。因为没有真理和良善，谁也无法重生。但此处说的是他里面的邪恶，这些邪恶以所提到的“不洁净的牲畜”来表示。人在重生期

间，他里面的邪恶必须被驱散，也就是说，必须通过良善来分解和缓和。因为人里面的实际和遗传的邪恶无法被驱散到逐出去的程度，而是永远保持植入的状态。它潜伏在里面，只能通过从主所获得的良善被分解和缓和到无害和看不见的程度，这是一个至今未知的奥秘。被分解和缓和的，是实际的邪恶，而非遗传的邪恶，这也是未知的事。

DLW338. (1)何谓地上的恶用。地上的恶用是指动植物和矿物界中的一切有害物。动物界的有害物包括毒蛇、蝎子、鳄鱼、大蛇、角鸮、尖叫鸮或猫头鹰、老鼠、蝗虫、青蛙、蜘蛛；以及苍蝇、黄蜂、蟑螂、虱子、蟊虫和螨虫；总之，就是毁坏青草、叶子、果实、种子、食物和可饮用液体，并危害动物和人类的生物。植物界的有害物包括一切有害、致命、有毒的草本植物，以及具有类似属性的豆科植物和灌木。矿物界的有害物包括地上的一切有毒物质。

339. (2)为恶用的一切事物皆在地狱，为善用的一切事物皆在天堂。出现在天堂的一切事物皆为善用。出现在地狱的一切事物皆为恶用。后者包括各种野生动物，如蛇、蝎、大蛇、鳄鱼、虎、狼、狐狸、野猪、鹰鸮、仓鸮、尖叫鸮或猫头鹰、蝙蝠、大鼠小鼠、青蛙、蝗虫、蜘蛛和多种有毒昆虫；还有铁杉和乌头，各种有毒物，以及地上的植物和物质里面的致命毒物；总之，就是对人有害和致命的一切事物。这些事物活生生地出现在地狱，和那些出现在地上、地里面的事物一

样真实。虽说它们出现在那里，但仍不像在地上那样存在于那里，因为它们只是从居民的恶爱涌出，并以这种形式呈现在他人面前的欲望的对应形式。

由于这些就是出现在地狱里的那类事物，所以地狱也充满恶臭，如尸体、粪便、尿液和腐烂的恶臭，但那里的恶魔们却以之为乐，如同动物以恶臭之物为乐一样。由此可见，自然界中的类似事物不是从主那里获得自己的起源，也不是从一开始就被创造出来的，亦不是由自然界通过它的太阳产生的，而是起源于地狱。它们不是由自然界通过它的太阳产生的，这一点从以下事实明显看出来：属灵事物流入属世事物，而不是反过来。它们也不是起源于主，这一点从以下事实很清楚地看出来：地狱不是起源于主，所以凡与地狱居民的邪恶相对应的事物，也不是起源于主。

341. (4)那些为恶用的事物是由来自地狱的流注，在凡有相对应的那类元素存在的地方产生的。对应于恶用，也就是对应于有毒植物和有害动物的东西，是那些腐尸、腐烂、粪便、粪质、变质和尿一样的物质。因此，哪里有这些东西，哪里就会滋生上面所提到的那类草本和有害生物；在热带地区，像大型的类似生物，如蛇、蜥蜴、鳄鱼、蝎子、大鼠小鼠等等。众所周知，沼泽、死水塘、粪堆、恶臭的泥塘就充满这类生物；还有，有毒的飞虫像云一样弥漫在空气中，有毒的害虫像军队一样在地上行进，吞食草本植物，直至根部。

有一次，我在园子里观察到，在三、四英尺立方的空间里，几乎所有尘土都变成了细小的飞虫；当我用棍子搅动时，它们像雾一样升起。仅从这个观察就明显看出，腐肉和腐烂的物质与这些有毒无用的害虫是一致的，两者是同质的。这一点从原因看得更清楚，即：同样难闻的气味和恶臭就存在于地狱中，在那里也会看到这类害虫。这些地狱也因此而得名，有的被称为“尸狱”，有的被称为“粪狱”，有的被称为“尿狱”等等。然而，所有这些地狱都被密封，以免这些蒸汽从那里散发出来。因为当新来的魔鬼进入，它们被稍稍打开时，这些地狱就会引起呕吐，造成头痛，同时有毒的地狱还会导致昏厥。就连那里的尘土也具有同样的性质，因此它在那里被称为受诅咒的尘土。由此明显可知，哪里有这种恶臭，哪里就有这类有害生物，因为两者相对应。

344. 我曾听到英国皇家学会的两位前会长，汉斯·斯隆爵士和马丁·福克斯爵士在灵界彼此谈论地上种子和卵的存在，以及它们的产出。前者将这些现象归因于自然界，声称，自然界自创造时就被赋予通过太阳的热产生这类效果的能力和力量。而后者认为，自然界中的这种力量不断来自神造物主。为解决这场争端，一只美丽的鸟儿出现在汉斯爵士面前，他被要求检查这只鸟，看看它和地上的鸟儿有无丝毫不同之处。汉斯爵士把它拿在手中，仔细检查了一下，说，没有什么区别。他被要求这样做，是因为他知道，这只鸟只是某位天使

的情感，该情感在此天使之外呈现为一只鸟，这鸟会随着天使的情感消失而消失，并且这一幕的确发生了。

这次经历使汉斯爵士确信，自然界对动植物的产生毫无贡献，它们完全是由从灵界流入自然界之物产生的。他说，如果用地地上相应的物质材料将这只鸟填满，连它最细微的成分都填满，从而赋予它固定形式，那么它就会成为一只长存的鸟儿，和地上的鸟没什么两样；由地狱所产生的那类事物同样如此。对此，他补充说，要是他早知道他现在所知道关于灵界的这些事，就不会归因于自然界，除了这一事实：自然界服务于来自神的属灵成分，以固定不断流入自然界的事物。